
Prožitkový adventní kalendář

VÁNOČNÍ
KUCHAŘSKÁ ŠKOLA
aneb tajemství kuchařského cechu



Pan Poklička rychle otevřel dveře domu, aby se ještě zeptal, co to má
všechno znamenat, ale po nečekané návštěvě ani stopa. Pouze se
objevily první první sněhové vločky. Nebýt hvězdy v rukou malého
skřítka, všichni by si mysleli, že se jim to jenom zdálo.

„Rovnou to zavři. Nemysli si, že tě někam pustím. Do nějaké vymyšlené
školy nebo možná ke všem čertům,“ pravila maminka a už už se sápala
po hvězdě, kterou držel skřítek celou dobu v rukou.
„Maminko, však jsi slyšela, že ta hvězda je jenom pro mě,“ řekl Zdenda 
a schoval tu vzácnost za záda. „No a nebylo to pozvání k nějakým
čertům, ale ke kuchařům,“ vysvětloval syn své mamince, aby ji uklidnil.
„Ženuško,“ začal opatrně tatínek, „nejprve bychom mohli zjistit co a jak,
a pak se rozhodneme, souhlasíš?“ 

Tohle byl evidentně pokyn pro hvězdu, která se opět rozzářila, zacinkala
a spustila:„Dobrý den, milý Zdendo, jsem vánoční kuchařská hvězda a
jsem určená jen a jen pro tebe. Nedávno jsi dovršil desátý rok svého
života. Tví pra pra pra předkové byli jedni ze zakladatelů a členů velké
skupiny cechu kuchařského umění. Díky tomu a díky tvému kuchařskému
nadšení, máš jedinečnou šanci se na 20 dní dostat na nejlepší kuchařské
místo na světě a to do Vánoční kuchařské školy.“
„Že prý byl děda Franta blázen,“ vložil se na chvilku do výkladu pan
Poklička a podíval se na svou ženu Zuzanku. Ta jen přikývla, že rozumí 
a přiložila prst k ústům na znamení, že tatínek nemá rušit.

3. den -  VÁNOČNÍ KUCHAŘSKÁ ŠKOLA



Maminka sice byla zamyšlená, ale už nebyla tak razantně proti tomu, že 
     by Zdenda školu navštívil.
„Vánoční kuchařská škola je nejlepší místo pro mladé kuchaře. Tam se
kuchaři naučí nejen vařit, ale hlavně používat k vaření i kouzla. Mohou
pomocí speciálních technik najít cestu k báječným pokrmům, které
okouzlí všechny jedlíky. 

Škola sídlí na odlehlém místě v ZEMI NEZEMI a cesta tam není 
pro každého. Dvě podmínky pro přijetí na školu máš už za sebou. První
podmínku splňuješ díky tomu, že pocházíš z kuchařského rodu Pokličků 
z Cibulového háje. Druhou jsi splnil tím, že máš deset let. 
Třetí, a předposlední, se týká toho, zda vůbec do školy chceš jet.“

„Jasně, chci a třeba hned,“ vyskočil skřítek do vzduchu samou radostí.
Při dopadu na zem jeho oči zamířily na maminku. „Maminko, tatínku,
prosím vás mohu jet? Je to jenom na pár dní. Kuchaříček, který nám
hvězdu přinesl, byl velmi milý, nemůže to být nic nebezpečného,“ začal
skřítek své rodiče přemlouvat.
„Já mám jasno,“ řekl tatínek a šlo vidět, že by hned jel také. „To je mi
jasné. Můžeš se klidně zeptat, jestli nepotřebují někoho 
na umývání nádobí,“ zažertovala maminka a bylo vidět, že i ona má
jasno.

„Tak třetí podmínku máme také splněnou. Poslední podmínkou je
vyluštění tajné šifry. Bez ní nebudeš vědět kdy a odkud je odjezd 
do Vánoční kuchařské školy,“ ukončila své vyprávění hvězda. 

Dveře do domečku se otevřely a svítící hvězda odletěla. Jak se objevila,
tak i zmizela. V mžiku nebyla vidět a tři páry očí hleděly ze dveří ven 
na stále poletující sněhové vločky.

      „Nemluvila ta hvězda o nějaké šifře? Že by zapoměla nebo že bych 
       do školy nechtěl?“ pravil smutně skřítek. V tom se dveře zavřely 
       a na nich visel pergamen. 



„Milý uchazeči o místo ve Vánoční kuchařské
škole. Tvým úkolem bude vyluštit místo, čas a

osobu, která ti pomůže s přesunem na místo, kde
škola sídlí. Škola se jmenuje Chlebovice. 
Je umístěna v Zemi nezemi, mimo dosah

obyčejných smrtelníků. 
Nikdo jiný krom členů z rodu kuchařského cechu

se tam nedostane. 
Hodně štěstí při luštění.“

Město odjezdu: 

Místo, které Hledáš vyluštíš pomocí těchto vět a tučných písmen.  PísmenA
nejsou podle pořAdí a Potřebuješ je spRávně složit.

Konkrétní místo ve městě: 
Poslední stanice metra žluté barvy, která se skládá ze dvou slov.

Den odjezdu:  

Den poznej podle nápovědy v cizím jazyce. Tento den se řekne: e hënë,
Segunda-feira, Mánudagur nebo Monday, Poniedziałek.



Otázky 3. dne
1) Jak se jmenuje škola, do které byl Zdenda pozván?
2) Jak se jmenoval dědeček?
3) Kolik let musel mít adept do kuchařské školy?

Datum odjezdu: Doplněním číselné řady dostaneš den: 

1 2 3

Měsíc je samozřejmě ten, ve kterém se slaví Vánoce.

Hodinu a minutu dostaneš doplněním číselné řady:

24 36 48 10 205:
Osoba, která si tě vyzvedne:

Malý podsaditý človíček s velkou bílou kuchařskou čapkou na hlavě. Na první
pohled vypadal dosti staře. Měl vrásčitou tvář, ve které svítila dvě malá očka
a obrovský úsměv orámovaný dlouhým a hustým plnovousem, který dotvářel
celou jeho tvář.



Jste zvědaví, jak vypadá Vánoční kuchařská škola a co vše tam Zdenda
zažije? Osobně musím říct, že tento příběh je za mě úplná topka, když jsem
ho četla, tak jsem se nemohla zastavit. Ostatní Ráďovi příběhy jsou skvělé,
tenhle mě však okouzlil asi nejvíce. 

Přejete si i vy s dětmi prožít kouzelný advent?

Máte jedinečnou příležitost objednat si adventní kalendář s příběhem 
v letním předprodeji, za úplně nejlepší cenu. 

Objednat si jej můžete jako jednu z odměn tady na této stránce, kde
můžete zakoupit i naši novou knihu: donio.cz/kucharska-pohadka 

Nebo si načtěte QR kód

Tím, že koupíte adventní kalendář už teď si zajistíte nejnižší cenu a zároveň
nám pomůžete vybrat dostatečnou částku, aby se mohla naše nová knížka
vydat. 

Proto jestli jen trochu uvažujete o objednání, tak neváhejte a udělejte to
teď. 

UŽ ZBÝVÁ POUZE PÁR DNÍ 😉

Děkujeme za objednávku či sdílení. 

Zuzka, Ráďa a Zdenda 

POKRAČUJEME

https://donio.cz/kucharska-pohadka
https://donio.cz/kucharska-pohadka

